

面对面约谈 点对点整治 兰溪全域开展平安警示教育

通讯员 唐献吉
本报记者 江胜忠

“这次约谈对我们触动很大，我们已连夜整改，确保整改到位。今后我们将坚决执行相关规定，避免再次出现隐患问题，给市民一个放心安全的购物、游玩环境。”近日，兰溪某大型广场购物中心副总经理陈某松深有感触地说。

该购物中心是目前兰溪体量较大、人气较旺的商场之一，但就在最近一次的平安建设、维稳安保问题隐患突出单位警示约谈中，陈某松成了被约谈对象。

在位于兰溪市社会治理中心的市平安警示教育站内，市平安警示教育联席会议领导小组办公室、商务局、兰江街道、消防救援大队的相关人员都对该购物中心进行了批评，“这么大的商场一旦出现消防问题，后果不堪设想，必须落实到具体行动上。”相关人员提出了整改要求。随后，该购物中心立即整改，连夜施工，当晚11点就全部整改到位。

当天和该购物中心一起被约谈的还有11家单位和个人，他们中有工厂、卫生院的负责人，也有饭店老板、出租房房东。近日，根据前期省、金华市暗访检查，结合《“六办联动”督查、回访问题清单》，经市委同意，兰溪决定由各行业主管部门对这些平安建设问题隐患突出单位开展集中警示教育约谈。

而这样的警示教育，从今年5月份以来在兰溪已成为常态。



面对面约谈，寻找问题解决最有效途径



“平安维稳创优”大会战是今年兰溪“大会战”之一。为此，兰溪在省内创新建立平安警示教育制度，通过加强全链条、全领域、全过程管控，以覆盖全市所有乡镇、街道的平安警示教育站建设为抓手，坚决消除各种“物的不安全状态、人的不安全行为、管理上的漏洞、监管上的缺失”，不断拓展平安兰溪建设的广度和深度，让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

兰溪市委政法委副书记徐涌军介绍，兰溪在市级层面成立平安警示教育联席会议领导小组，下设联席办，负责定期分析研判全市平安建设问题形势，组织指导、协调、督查、考核平安警示教育工作。平安警示教育站作为今年平安创建的重要载体，最早在兰江街道开展试点，并在市本级设立平安警示教育总站。目前，其他乡镇（街道）正在全面铺开这项工作。

“通过平安警示教育站建设，加大对生产安全、生态环境、食品药品等领域的执法力度，开展对交通事故、电信网络诈骗、消防安全等问题隐患的警示教育，创新完善平安建设工作协调机制，形成问题联治、工作联动、平安联创的良好局面，有效完善交通、消防等基础设施建设，持续推动电信网络诈骗案件、交通事故、安全生产事故大幅下降，努力实现平安建设问题整改能力、整改质效‘双提高’，平安建设问

题总数、复发率‘双下降’。”徐涌军说。

约谈中，兰溪注意区分警示对象和教育对象。其中，警示对象包括：不重视平安建设工作开展，相关行为违反平安建设要求的当事人；日常检查发现存在安全隐患，经提醒后仍存在诸多问题的单位及场所相关责任人；对群众反映强烈或单位自主上报的平安问题突出领域、重点场所等，经提醒后仍未采取有效措施或问题出现反弹的相关责任人；省、金华市、兰溪市本级平安暗访中发现的问题场所，被通报后仍未整改到位的相关责任人；其他经乡镇（街道）或相关部门认定，需进行平安警示的相关人员。对警示对象，兰溪将通过集中学习、以会带教等形式，围绕政治理论、法律法规、规章制度等内容进行学习培训。而教育对象则是各类企事业单位员工、个体经营户及中小学生等。

为使平安警示教育更具有针对性，兰溪还强化了“六办联动”督查机制，通过“平安办”“会战办”“反诈办”“安委办”“食安办”“消安办”的联动，进一步加强全市面上平安检查工作的指导性、针对性。根据要求，兰溪市“六办联动”专项督导检查组将围绕工作部署，坚持实事求是与时效性相结合的原则，及时准确了解和反馈实际情况。

今年上半年，兰溪借助“六办联动”，对平安建设突出问题、重点场所、平安示范带培育、各级平安办交办问题整改情况等进行督查，累计督查问题1270个、场所243个、村庄51个、交通隐患整治点43个，已全部通过“基层治理四平台”下发督查情况，督促整改，并对未整改到位的单位进行平安警示教育约谈。

点对点整治，隐患排查最终成效看得见



从目前集中警示教育约谈后的反馈情况来看，大部分被约谈对象都能真正重视问题隐患，并根据要求加大整治力度，在最短时间内履行到位。

此前，兰溪某农贸市场被有关部门发现存在不少隐患，如市场周边乱停放车辆、电瓶车和物品乱堆放等，市场内外（包括店铺）卫生环境脏、乱、差，管理人员思想认识不到位；兰溪地下商业街也是问题重重，部分商铺对灭火器、消火栓不能熟练操作使用。在约谈后，两家单位都在规定时间内完成了整改。“这样的督查好呀，我们逛街更放心也更舒心了。”附近的老百姓说。

5月26日，“六办联动”在督查位于水亭畲族乡的某包装有限公司时，发现24处隐患。6月23日，“六办联动”回访发现，仍有16处隐患尚未整改，包括疫情防控措施落实不到位、未层层签订安全生产责任书、未建立反诈宣传阵地、未开展应急救援演练等。为此，水亭畲族乡人民政府牵头对企业负责人进行约谈。一番严肃教育后，企业负责人认识到了平安工作的重要性，“我们将就暴露出来的消防、卫生、特种岗位管理等问题进行彻底整改，让政府放心、员工安心”。目前，该公司的隐患问题正在抓紧整改中。

“出了安全问题，房东的责任是逃不掉的。”这是永昌街道某村的徐女士被约谈后的感悟。她将自家出租给了附近企业的员工，结果被“六办联动”查到屋内用电存在隐患。“我自己平时都在外务工，对出租房疏于管理。今后一定加强与租户的沟通，并做好自查工作，这样他

们住得安全我也放心。”

徐涌军告诉记者，兰溪在约谈中建立“检查提醒—复查警示—回访执法”工作闭环，通过“一次提醒、二次警示、三次执法”的方式，确保平安建设问题整改到位。

具体操作中，兰溪针对检查中发现的平安隐患问题，组织警示教育对象开展针对性学习考试。复查中，如发现问题未整改，将根据问题类型，抽调相关部门人员对警示教育对象进行约谈，告知下步整改不力所需承担的后果，形成《平安教育谈话记录》，并由警示教育对象签订《平安承诺书》。之后，由“六办联动”督查组、属地乡镇（街道）、行业主管部门等人员或网格员对问题整改情况进行回访，并反馈至属地乡镇（街道）综合信息指挥室，对整改不力的及时分类归档，形成清单。市联席办将根据清单出具《平安警示教育工作抄告单》，按问题性质确定牵头单位，并组织相关责任单位开展联合执法，对涉事人员、场所进行立案查处等相应处置。若相关责任人为公职人员，则抄告市委组织部、市纪委监委依法依规处理。

在开展平安警示教育等一系列举措的有力推动下，兰溪平安建设提质增效，今年4—6月，兰溪平安指数连续三个月位居全省前三。兰溪市委副书记、政法委书记吴丽娅表示，兰溪将进一步完善平安警示教育制度，压实责任，加强部门沟通协调，形成工作合力，强化日常督查和集中督查，全力推动整改措施落实，形成工作闭环，确保重大安全隐患彻底整改。